
 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PIRACICABA 

 

Ata da sexta Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba – Ano 2023 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 

reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba na sede da Prefeitura 

Municipal de Piracicaba conforme convocação feita para esta respectiva data, 

com a presença dos constantes na lista de presença anexa, e para a seguinte 

pauta: a) Programas SEMDETTUR/ Banco do Povo e Qualificação; b) Programa 

SEBRAE; c) Audiotur; d) Pedala Pira; e) Demandas CEREST/selo de qualidade/ 

segurança no trabalho; f) Lançamento da 2ª etapa ciclovia Serra do Itaqueri; g) 

Assuntos gerais. Aberta a palavra a conselheira Alessandra informou as 

justificativas e ausências. Alessandra deu as boas-vindas aos conselheiros e aos 

convidados. Alessandra concedeu a palavra para a Deusdedit Furlan, assessora 

da SEMDETTUR, que expôs os projetos realizadas pelo setor de trabalho e 

renda. Apresentou os curso de capacitação e o programa Banco do Povo e se 

colocou à disposição do Conselho. Alessandra concedeu a palavra aos 

representantes do SEBRAE, Débora Rodrigues e Fábio Gerlach, que 

apresentaram o Programa de Desenvolvimento do Trade de Turismo de 

Piracicaba. O projeto foi contratado pela SEMDETTUR e será aplicado nos polos 

de turismo, a saber: Rua do Porto, Ártemis, Rota Tirolesa, Rota do Tupi e Monte 

Alegre. A primeira etapa será de Oficinas de Planejamento Participativo (OPP). 

O conselheiro Fernando sugeriu a inclusão do Tanquan no projeto para atender 

pescadores, observadores de aves e proprietário de bares. Fábio explicou que o 

projeto foi desenhado para atender pessoas jurídicas, mas que é possível 

planejar ações personalizadas no local. Foi sugerido pelo grupo avaliar a 

possibilidade de unir a atividade com Ártemis. Alessandra solicitou apoio do 

COMTURPI para mobilização das lideranças no projeto. A primeira etapa está 

planejada para ocorrer na segunda e terceira semana de julho. Alessandra 

relatou que o Projeto Audiotur, que foi contratado pela Prefeitura com intuito de 



ampliar a acessibilidade nos atrativos turísticos, será implantado nos próximos 

meses. Foi contratado seis roteiros: Rua do Porto, Engenho Central, Parque do 

Mirante, Parque “João Herrmann Neto”, Museu Prudente de Moraes e Rota 

Central. Alessandra apresentou e convidou os conselheiros a participares do 

projeto “Pedala Pira” que acontecerá no dia 02 de julho. O passeio percorrerá os 

principais pontos turísticos da Cidade com início e encerramento no Engenho 

Central. No local haverá apresentações musicais, food truck e sorteio de brindes. 

Ressaltou que é um evento voltado para família. Alessandra trouxe demandas 

apresentadas pelo Centro de Referência em Saúde do Trabalhado (CEREST) 

em relação à acidentes de trabalho nas cozinhas dos restaurantes. Relatou que 

há um grupo de trabalho para planejar a realização de companhas e criar um 

selo de qualidade de boas práticas. Convidou os conselheiros para participarem 

e contribuir. Alessandra relatou o lançamento da segunda etapa do Circuito de 

Ciclismo e caminhada da Serra do Itaqueri que contemplará os 14 municípios da 

Região Turística. A Prefeitura disponibilizou 2 vans para participação dos 

interessados no evento no dia 24/06 (sábado). Luana, representante da Rota do 

Tupi manifestou preocupação com os trechos de cana, pois há perigo de 

acidentes com os caminhões de colheita. O tema será levado para discussão na 

Serra do Itaqueri. Sem mais assuntos a serem tratados, não havendo 

manifestação, foram declarados encerrados os trabalhos. Do que eu Jéssica 

Fernanda Hellmeister, lavrei e dei fé a presente ata, que após lida e aprovada 

segue devidamente assinada pelo Presidente.  

 

 

                          ______________________________________________ 

Odaléia Telles Marcondes Machado Queiroz 

Presidente do Conselho 
 


